

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... En las prov. de Valencia, AB... En el extranjero, trimestre...

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea... Redacción y Administración...

Asuntos del día

Los elementos discorsivos no pueden contar con el poder en un gobierno serio y enérgico. Mal acostumbrados por la flaqueza de nuestros políticos...

Es indudable que en los actuales instantes se ha planteado una lucha muy viva entre aquellos que representan la política de la bullanga y del escándalo...

El Sr. Moret no quiere de ninguna manera secundar la campaña de los alborotadores. Les conoce sobradamente para no estar convencido de que si ahora con su ayuda pudiera dificultar la obra del actual gabinete...

Por esto el jefe del partido liberal no quiere el poder al precio que se le brinda, y ha de oponer todas sus energías, que en esta ocasión parecen ser más vigorosas que otras veces...

LA POLITICA

Información semanal para "Las Provincias", Desde Madrid

Como en Portugal.—La crisis de los partidos liberales.—La política y la corteja.—La lucha mezquina y personal.—La obstrucción parlamentaria...

PIERRE ZACCONE

LA CELDA NÚM. 7

—¿No tenéis que hacer ninguna objeción? ¡Bueno...! Vamos a la otra celda. —Buard sonrió, diciendo: —No creo que sea necesario preguntarnos a quién va dirigida...

mana, la nación portuguesa. Según nos anuncian los telegramas y periódicos de Lisboa la vida política continúa haciéndose imposible en el país vecino...

Las ideas liberales que se desarrollan en los países del Norte, lo mismo en la república francesa que en la monarquía inglesa, sobre la base del orden, el respeto y la libertad...

La lucha mezquina y personal, se hace apelando a todos los medios; las pasiones se desbordaron; el espíritu está a ras de tierra y no hay más idea ni otra bandera que la conquista del poder...

Es natural que a tal conducta respondan las naciones con cierta desconfianza. Portugal, para ser respetado, tiene que cobijarse bajo su aliada la nación inglesa...

Y el Sr. Moret, defensor de los frailes franciscanos, en párrafos que suscitan carlistas e integristas por su entusiasmo y su decisión, a ratos bloquea atacando durante la sesión...

Con la remoción de los bajos fondos de la política, con motivo de la manifestación verificada el domingo, todos han sido objeto de ofensas. Los actuales gobernantes, acusados de inmoralidad por el Sr. Sol y Ortega...

que arrepentidos por haberme prestado vuestro concurso. Buard se retiró a otro estas palabras, y la señora Murder salió a su vez de la iglesia, penetrando en su magnífico hotel seguida de su doncella...

La señora Murder cogió la tarjeta y se estremeció. —¡El príncipe Liprani...! ¿hace mucho que ha venido? —Una media hora, señora—contestó el lacayo. —¿Y no ha dicho nada? —Que volverá a las seis para saber si la señora tiene la bondad de recibirle...

senadores y diputados no han ido a la manifestación, y sin embargo, la han jaleado incansablemente, por hacer daño al gobierno. Esta forma de hacer política es uno de los grandes daños nacionales...

Deshecho el bloque, la manifestación ha sido un pretexto para reanudar la campaña contra el gobierno, como lo han sido otros desde hace tiempo, y lo fue la titulada alianza liberal...

Al Sr. Alvarez (D. Melquíades) le han dirigido ofensas algunos de sus compañeros del bloque, porque no fué en la manifestación, y el Sr. Azcárate, una de las figuras de más relieve y más dignas de la política española...

Ellos discurren bien. El gobierno ha dado motivo para la manifestación; luego tiene la culpa de lo sucedido al Sr. Azcárate con sus electores. Al Sr. Moret le ha producido honda amargura el acto del Sr. Azcárate...

En estos días se están realizando gestiones para que cese el espectáculo poco edificante que ofrecen las Cámaras, en donde se pierde el tiempo tan necesario para el desarrollo de los intereses morales y materiales del país...

Algunos momentos hay buenas impresiones de la negociación, y se dice que serán aprobados en plazo no lejano, los proyectos de Régimen local y de Comunicaciones marítimas, pero en otros, parece que se revela el temor de los jefes liberales a disputarse con los elementos bullangueros...

Madrid 1.º abril de 1909. —La mirada de Clotilde brilló con profunda alegría y estrechó la mano de Liprani casi con una feroz energía diciendo: —Bien, bien; no esperaba menos de vos, y ahora me parece que hablaré con más calma y seguridad...

INTERMEZZO

La actividad de M. Roosevelt M. Roosevelt es el hombre más activo del mundo. En la presidencia de los Estados Unidos se ha acostumbrado a no estar ocioso ni un minuto...

Como Roosevelt es apasionado de la equitación en el barco, que tiene preparado también un caballo eléctrico, que tiene doce movimientos diferentes. Podrá ir al trote, al galope, al galope. Si Roosevelt desea caerse del caballo, no tiene más que apretar un resorte y la caída es inevitable...

Si el kaiser pensaba que se había quedado ya solo, debe perder esta ilusión. No dejaremos de hablar del gran Teodoro aunque ya no esté en la presidencia. Hará tantas y tantas cosas, que algunas de ellas habrán de llegar forzosamente a nuestra noticia...

Las Cortes

Senado

D. Marcelo de Azcárate abre la sesión a las 3:40 minutos de la tarde. El Sr. Dávila se ocupa del retraso en la botadura del buque-transporte. Censura al ministro porque perdonó las multas impuestas a la casa constructora...

Congreso

Con gran concurrencia en las tribunas y bastante número de diputados, abre la sesión el señor Dato. El Sr. Alcalá Zamora explica su interposición sobre política local en Laredo. El Sr. Soriano explica su anunciada interposición. Comienza haciendo resaltar la importancia que tuvo la manifestación en Madrid...

—Vuestro honor! ¡habláis de vuestro honor cuando yo os sacrifico el mío! —¿Y qué dirá ese mundo que vamos a arriesgar? —Acaso me preocupó yo de ello... Es mi dicha la que defiendo y no quiero exponerla a nuevos peligros...

EL BAUTIZO DEL INFANTE D. JOSÉ

El jueves, a las cuatro de la tarde, se celebró en Palacio el bautizo del infante don José que ha dado a luz S. A. la infanta doña María Teresa. El acto, que revistió gran solemnidad, se celebró en la cámara de Gasparini, en la que se colocó la pila de Santo Domingo...

Para conducir al recién nacido desde el palacio de la Cuesta de la Vega al Regio Alcázar, se formó una comitiva, en la que iban la infanta doña Paz, el infante D. Fernando, los príncipes Adalberto y Pilar de Baviera, la condesa de Mirasol, los marqueses de Sanfelices de Aragón y de Zarco, y el señor Pulido...

El duque de Luna llevaba los algonodes y el salero; el duque de Maqueda, el capillo; el duque de Vistahermosa, el aguamanil; el duque de Medinaceli, el jarro; el marqués del Salar, la toalla; el marqués del Rafal, la vela; y el duque de Montemar, el mazapán...

Además del gobierno de S. M., asistieron los presidentes de las Cámaras, el embajador de Alemania, los jefes de Palacio y de Alabarderos, la oficialidad de la Escolta Real, los ayudantes del rey, mayordomos de semana y demás clases de etiqueta. Fué un acto muy brillante, como todos los que celebra nuestra familia real...

—¿Qué diferencia de aquel hombre a quien bastó una voz para determinarle a marchar a su casa, y S. S. que no bace caso de las maledumbres y sigue tranquilo en el poder? Lee párrafos de un discurso que pronunció el Sr. Maura a raíz de la manifestación de Cabrillana...

—¡Vuestro honor! ¡habláis de vuestro honor cuando yo os sacrifico el mío! —¿Y qué dirá ese mundo que vamos a arriesgar? —Acaso me preocupó yo de ello... Es mi dicha la que defiendo y no quiero exponerla a nuevos peligros...



Los enseres que fueron utilizados para el bautizo condujéronse, según costumbre, por grandes de España, monía, sino por la ilustre prosapia de los que llevaban dichos enseres. El duque de Luna llevaba los algonodes y el salero...



Llegada de la regia comitiva a la puerta del Príncipe del Palacio Real. Además del gobierno de S. M., asistieron los presidentes de las Cámaras, el embajador de Alemania...

—¿Por qué negó en el debate que estaba interesado en aquel negocio? Yo no lo hubiera hecho si mi intervención hubiera sido legítima. Afirma que en Murcia nadie conoce ni quiere al Sr. La Cierva.

En memoria del cardinal Sancho

El proyecto de perpetuar la memoria del eminentísimo señor cardinal Sancho ha sido muy bien recibido por varios señores arzobispos y obispos, que se han adherido al generoso pensamiento con frases de entusiasmo y de gran consideración para el insigne purpurado difunto...

—Y vos me amáis, Bibiana...! ¡Decídmelo otra vez! —La joven sonrió de una manera indefinible y contestó: —Os perdono el dudar en esta hora, y espero que esta sea la última vez. —¡Ah, gracias, gracias!—exclamó Liprani. —Vos sois mi alma... mi vida...; nunca criatura humana ha sentido la dicha que yo me llevo...

(Se continuará.)

el proyecto de creación de la cátedra, y hace votos para que respondan generosamente a la suscripción las juntas diocesanas.

El señor obispo de Ciudad Real ha visto también con gusto el proyecto que ha de honrar la memoria del insigne purpurado, que con tanta eficacia y entusiasmo promovió la organización de obras de acción social católica en nuestra Patria.

El señor obispo de Jaén dice que por la veneración y afecto que profesaba al eminensísimo cardenal, está dispuesto a contribuir a la realización del indicado proyecto, y el señor obispo de Urgel manifiesta que aplaude muy de veras, mereciendo todas sus simpatías y se adhiere con gran complacencia a tan acertada proposición, a la que coadyuvará, abriendo suscripciones en la diócesis é interesando a sus diócesanos para que respondan al llamamiento.

VALENCIA

El ministro de la Gobernación comunicó ayer al gobernador civil que ha pasado al ministro de Hacienda la real orden reconociendo la personalidad de los poblados anexionados, para entenderse con el Ayuntamiento de Valencia en el asunto de los Consumos.

En el edificio del Temple se llevan con gran rapidez las obras de reparación y decorado.

Los claustros, columnas, bóvedas y muro, que son de piedra blanca, estaban cubiertos de una espesa capa de cal. El arquitecto don Ramón Lucini ha tenido el acierto de dejar la piedra al descubierto, lo que da majestuosidad al edificio.

Las escaleras se construyen de mármol, y se reviste la pared, hasta metro y medio, de artísticos azulejos. La baranda se está cambiando por otra de hierro, y todos los corredores se pavimentan con baldosas hidráulicas. También las habitaciones del señor gobernador sufren una transformación completa.

Ayer mañana visitó al alcalde una comisión de floristas, para exponerle algunas dudas respecto á los beneficios que pueda reportarles la instalación de dichos puestos en el paseo de la Glorieta durante el tiempo que dure la Exposición. El alcalde les demostró su error, ya que dicho paseo será el sitio obligado para el público que visite la Exposición. Las comisionadas, esto no obstante, rogaron que se les autorizara para conservar sus puestos en el mercadillo. Por la tarde volvieron de nuevo, y el alcalde, el administrador de Mercados y el director de Paseos Sr. Peris, hicieron ver á las interesadas lo infundado de sus temores. Con el traslado de los puestos, provisionalmente, á la Glorieta, han de salir beneficiadas bajo todos conceptos, y como además se les respetarán los actuales en el mercadillo, no existe motivo de alarma—les dijeron,—mostrando ya su conformidad las floristas y manifestándose dispuestas á cumplimentar el acuerdo del Ayuntamiento.

El señor marqués de Colomina ha suspendido la visita que se proyectaba hacer hoy al Vedat de Torrente, donde ha de construirse el Manicomio Modelo, porque antes han de conferenciar el presidente de la Diputación con el alcalde de dicha villa, respecto á la inauguración de las obras.

La visita, según nuestras noticias, se hará el lunes y á ella han sido invitados el señor gobernador y todos los diputados.

En la visita que hizo á la Cárcel Modelo el fiscal del Tribunal Supremo Sr. Ugarte antes de regresar á Madrid, el director de dicho establecimiento, Sr. Sanz, le presentó una comisión de penados, quienes solicitaron la libertad condicional para los que se encuentran en el cuarto período, con motivo de la futura Exposición. Prometió atender este ruego para apoyar el Sr. Ugarte, al que causó excelente impresión la visita hecha á la Cárcel Modelo.

Esta tarde, á las cinco y media, regresará á nuestra ciudad, después de haber practicado la Santa Visita Pastoral á Alfoira, el arzobispo de esta diócesis Dr. Guisasaola.

En el correo de Madrid llegó ayer el Padre Calasanz Rabaza. En el expreso de Barcelona salieron D. Manuel Candela y D. Pedro Galiana.

Dice La Correspondencia de Valencia: «Se aproxima la época en que se ha de celebrar la apertura de la Exposición, y un edificio importante, cual lo es el destinado á Telegrafos, más que oficina del Estado puede concepirse como una casa habitada por miseros inquilinos.»

Ni su fachada parece indicar que el despacho público para la expedición de telegramas sea una dependencia del gobierno, ni su interior tampoco abona en favor del mencionado centro.

Si por fuera es antiestético el edificio de Telegrafos, en su interior no puede ser más desdichado.

Ain las dependencias para el servicio son detestables, pues más que local para empleados semeja un depósito para hortalezas.

Resulta, pues, ridículo, ahora que la empresa de la Red Telefónica Interurbana ha hecho reformas en el local, que le abonan mucho en su favor, que una dependencia protegida por el Estado, que es quien ha de tocar más las consecuencias, no contribuya á la excitación hecha por el alcalde, en nombre de la ciudad, adecentando una de sus principales dependencias.

No dudamos que tanto el jefe del centro, persona que más debe estar interesada en la cuestión, como las autoridades, atenderán nuestra justa queja, que por el propio decoro de las mismas y de nuestra ciudad formulamos.

Son muy fundadas estas censuras, y de esperar es que se hagan todas las reparaciones necesarias para impedir el mal efecto que producen dichas oficinas.

Por la dirección facultativa de la Junta de Obras del Puerto se hizo ayer el replanteo de los edificios destinados á estación de Sanidad marítima del puerto, cuya construcción se hará en breve.

En el Palacio Arzobispal se reunió ayer tarde, á las cinco y media, la Junta organizadora de la Peregrinación Nacional á la Virgen de los Desamparados, para ultimar algunos detalles.

Estos días se halla en reparaciones el rulo de vapor. En cuanto éste quede útil, se procederá á arrojar machaca en el camino del Grao y á afirmarla para que se halle en buen estado el día 1.º de mayo, fecha en que se inaugurará la Exposición. En este sentido ha dado el alcalde las órdenes oportunas.

En todas las convalecencias, y de modo especial en la de gripe y demás enfermedades infecciosas; en los desarreglos gástricos; extenuación por excesos; estado enfermizo de los niños, etc., nada tan indicado y eficaz como la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo.

Envidiable apetito abre la «Fitina». Véase anuncio de cuarta plana.

Los trabajos del tendido de las dos vías y arreglo del piso de la calle de las Barcas, siguen con una lentitud desesperante, y si así han de llevarse los que se proyectan en la plaza de San Francisco y calle de San Vicente, mucho tememos que para la Exposición no podrá ir por dichos puntos el tranvía eléctrico, que tiene hoy su parada en la plaza de la Reina.

Anoche pudimos observar que la farola que fue colocada en el sitio que antes ocupó la Fuente de los Patos, se la trasladó un metro más al centro de la calle, entre las dos vías del tranvía, y acerca de esto llamamos la atención del Ayuntamiento, pues dada la anchura de la base de dicha farola, creemos que es un peligro para la seguridad de los viajeros que ocupen los coches que hayan de circular por allí.

A contar desde el día que se inserte en el Boletín oficial el anuncio que ha remitido la alcaldía al señor gobernador civil, quedará expuesto al público por término de diez días en el negociado correspondiente de la secretaría municipal, el padrón de cédulas personales del año actual, pudiéndose presentar durante dicho plazo las reclamaciones que se estimen pertinentes contra el mismo.

Ayer tarde se constituyó la Junta administrativa del Grao, bajo la presidencia del alcalde, el cual dió cuenta de un proyecto de bases para hacer efectivo el cupo, suspendiéndose seguidamente la sesión con objeto de que la Junta lo estudie.

El señor gobernador castigará con severas multas á los alcaldes que inmediatamente no le envíen relación de las multas impuestas por infracción á la ley del Descanso dominical, desde 1907 hasta la fecha.

Los dependientes de comercio han acordado, con motivo de celebrarse la Fiesta del Trabajo en 1.º de mayo, coincidiendo con la apertura de la Exposición Regional, pedir á sus principales que en dicho día no se abran los comercios.

El gobernador civil ha declarado la necesidad de la ocupación de las fincas para el emplazamiento de la nueva estación del Norte. Los interesados podrán designar peritos en el plazo de ocho días.

El Boletín oficial publicó ayer una circular de la Dirección de Contribuciones, con reglas para la liquidación de los balances de Bancos y Sociedades.

La Dependencia Mercantil ha acordado dirigir una instancia al alcalde, para que no tome en cuenta la pretensión de los dueños de establecimientos de ultramarinos, de que se suspenda para el gremio de comestibles la ley del Descanso dominical durante la celebración de la Exposición Regional. La Dependencia reclama que se cumpla la ley y que no se falte á ella bajo ningún pretexto.

Para formar parte del tribunal que ha de juzgar las oposiciones al premio «Cajal», el claustro de profesores de la Facultad de Medicina ha designado á los catedráticos don Peregrín Casanova, D. Constantino Gómez Reig, D. Juan Bartual y D. Adolfo Gil y Morle.

El Posto-Glico-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general: Véndese en farmacias.

Gratis gradués V. la vista científicamente, Crumière, óptico.

El alcalde, atendiendo nuestras indicaciones, ha dado órdenes terminantes á la Guardia municipal para que impida que el público que sale de las funciones del cinematógrafo establecido en la calle del Botánico, convierta aquella vía en un foco de insalubridad.

En esta Audiencia Territorial se celebrarán en la primera quincena del próximo mes de mayo exámenes de secretarios y suplentes de juzgados municipales. Las solicitudes han de presentarse del 10 al 30 del actual.

Han sido nombrados fiscales municipales suplentes: de Castielfabib, D. Juan Asensio Cervero, y de Agullent, D. Ramón Casanova.

En el expreso de ayer salió para París el Dr. D. Enrique Olaso, del Gabinete de Fisioterapia, para tomar parte en las conferencias que sobre Rayos X tendrán lugar la próxima semana en el Hospital San Antoine.

La señora doña E. A. G. nos ha entregado diez pesetas para la Asociación Valenciana de Caridad. En nombre de los pobres, á quienes favorece, agradecemos el donativo.

Para trajes y corsés elegantes, los que se confeccionan en el Salón de Modas de M. Balaguer, San Vicente, 129, principal (frente á San Gregorio).

Reformando el local de la tienda de «El Cáliz», se liquidan existencias á mitad de precio. Linián, 5 y 7.

NOTICIAS MILITARES

Se ha dispuesto que en lo sucesivo se denomine «jefes de la Comisión liquidadora de las Capitánías generales y subinspecciones de Ultramar, en vez de inspectores», el que lo es hoy de dicha Comisión liquidadora.

Le ha sido concedido real permiso para contraer matrimonio al capitán D. Francisco Contró.

ESCOLARES

En la Escuela Normal dió ayer D. Ange. Montoro su anunciada conferencia sobre Fenelón. Hizo un estudio muy completo del célebre sabio francés, aportando gran número de datos biográficos. El auditorio premió con nutridos aplausos el trabajo del conferenciante.

NOTAS DE SOCIEDAD

Otro fausto suceso de familia renovó ayer en el aristocrático palacio de Dos Aguas alegrías y satisfacciones íntimas, que seguramente compartirán las numerosas amistades de la casa y toda la alta sociedad de Valencia.

El señor marqués de la Algorfa pidió ayer á doña María Dasi, viuda de San Gil, y al señor conde de Daya-Nueva, la mano de la sobrina de éstos, la bellísima y encantadora señorita María de la Concepción Dasi y Moreno Campo, hermana de la gentil marquesita de Dos-Aguas, para el primogénito de aquél, el joven abogado D. Fernando de Rojas. Entre ambas familias se cruzaron varios regalos.

Esta boda unirá á dos ilustres familias valencianas, pues el solar de los Rojas radica en Alicante. El noble marqués de la Algorfa es hermano del que fué nuestro ilustre amigo señor marqués del Bosch, conde de Casa-Rojas y grande de España, fallecido ya, y á quien tanto debe aquella provincia.

Enviamos nuestra felicitación más cariñosa á las familias de los marqués de Dos-Aguas y de la Algorfa, y á los jóvenes no

vios, mercedores de que el cielo les colme de toda suerte de venturas.

NOTAS LITERARIAS

Ha producido buen efecto entre los amantes de las letras el cartel de los Juegos Florales de Lo Rat-Penat. Nunca se habían anunciado tantos premios. Los de poesías no son más que seis, pero abundan mucho los ofrecidos á otros trabajos literarios é históricos, y hay entre ellos temas muy interesantes.

Es lástima que, por haberse adelantado este Certamen dos meses, el plazo para presentación de las obras quede reducido á cuarenta días, suficientes para escribir una buena poesía, un cuento u otro trabajo análogo, pero enteramente inadecuado para los que exigen detenida investigación y estudio. Mejor hubiera sido consignar estos temas en el cartel, pero dejando la concesión de premios para el año viniente.

Podrá salvarse esta dificultad reemplazando por aquellos Juegos Florales los temas que ahora quedan desiertos. No tendrán inconveniente en ello las autoridades y corporaciones que los ofrecen, si se lo ruega la junta de Lo Rat-Penat.

Otra indicación: esta junta, cuando solicite premios de esas entidades, debe decirles que el asunto ha de ser de carácter literario, y así se evitará que se presenten temas impropios de estos certámenes, como sucede con el de la Diputación provincial de Castellón, que propone un estudio sobre el fomento de la exportación de frutas, asunto importantísimo, pero que está fuera de lugar en unos Juegos Florales.

NOTAS ARTÍSTICAS

En el Museo de Pinturas fueron ayer expuestos al público los trabajos correspondientes al tercer año del pensamiento, por esta Diputación provincial, de D. Enrique Navas. Consisten en un cuadro original, hecho en Baviera, que representa dos campesinas de Dachán, sentadas en un banco, y tres copias de los celebrados pintores Bartsais, Ester y Leo Putz. Esta última llama poderosamente la atención y es motivo de acaloradas discusiones.

Hoy y mañana continuarán expuestas al público dichas obras.

Como dijimos, esta tarde, á las seis, se verificará en el Salón Sánchez-Ferris (Arzobispo Mayoral, 11), el segundo y último concierto en que tomará parte el reputado violinista Emilio Méziz. En el programa, según anunciamos, figuran obras interesantísimas, tanto para violín como para violonchelo y piano; efectivamente, juntamente con el señor Méziz actuará el pianista Sr. Casanovas y el violonchelista Sr. Lloret.

Entre otras de las composiciones que serán ejecutadas, debe mencionarse una poco conocida en Valencia; la Sonata romántica de Schumann.

Sin duda será un nuevo motivo de satisfacciones artísticas esta audición.

NOTAS DE SPORT

Ha quedado constituida la junta directiva del Club Velocipédico Valenciano, en la siguiente forma:

Presidente, D. Julián Medina; vice, don Vicente Veres; secretario, D. Antonio Gras; vice, D. Andrés Cuevas; tesoroero, D. Fernando Cámara; contador, D. Adolfo Moya; vocales: D. Rafael Carrascosa, D. Andrés Santo y D. Adolfo Garnaría.

Mañana, á las siete de la misma, se celebrará la excursión mensual á Torrente, siendo la salida de la casa social, Nave, números 22 y 24, bajo.

Exposición Regional Valenciana

El Jurado que entiende en el Concurso de Bellezas estuvo reunido ayer más de dos horas, continuando el examen de las fotografías presentadas, tarea laboriosa que no puede hacerse con la rapidez que se desea, porque á medida que se van haciendo eliminaciones y reduciendo el número de las que pueden resultar premiadas, es más difícil la elección.

No se impacienten, pues, las interesadas, que acaso dentro de muy pocos días puedan salir de dudas.

Ayer se recibió la autorización oficial para establecer en el local de la Exposición una estafeta de Correos y una estación telefónica.

Ayer se reunió el Cuerpo Consular residente en Valencia, y acordó regalar un objeto de arte que sirva de premio en el Concurso de Tiro de pichón, que se celebrará con asistencia de S. M. el rey.

Han comenzado ya á recibirse objetos destinados á la Exposición. Ayer llegaron á nuestra ciudad, procedentes de Játiva, diez cuadros de tres expositores, con destino á la sección de Arte Retrospectivo del palacio de Bellas-Artes.

Dichos cuadros son de Joan de Juanes, Ribera, Vicente López y Ramlau.

Una comisión del distrito de Onteniente estuvo ayer en las oficinas del Comité, solicitando un espacio en la sección agrícola.

El Sr. Trénor, atendiendo el deseo de los comisionados, les concedió uno de los sitios preferentes de la parte central del palacio de Agricultura.

LA VISITA REGIA

En el despacho del señor gobernador civil se reunió ayer tarde, momentos antes de las seis, la Junta magna de autoridades y representantes de la Real Maestranza, etc., para tratar del programa de festejos preparado con motivo del viaje á Valencia de Su Majestad el rey D. Alfonso XIII, anunciado para el 1.º de mayo.

Comenzó la sesión dando cuenta, oficialmente, el Sr. Pérez Mesa, de la aceptación por parte de S. M. y del gobierno del programa ya sabido y del consentimiento para una modificación en el mismo, consistente en alterar la fecha de uno de estos festejos.

El Sr. Trénor, haciéndose eco de la aspiración general de Valencia, expresó su creencia de que se debía solicitar del rey y del gobierno, que se aumentase en un día la estancia de S. M. entre nosotros. «Con esto—agregó el iniciador y organizador de la Exposición—además de la satisfacción de poder reiterar en un día más al soberano nuestros homenajes, podemos facilitar la cómoda realización de todos los números del programa.» Y en este sentido se extendió el Sr. Trénor, haciendo un estudio completo de todos los festejos preparados, y con especialidad de los dispuestos para el primer día—corrida de toros y apertura de la Exposición—cuya realización, tan inmediatos, habrá de verificarse en condiciones poco propicias. Las palabras del Sr. Trénor fueron acogidas con elocuentes signos de aprobación.

EXTRAORDINARIOS SURTIDOS ACABADOS DE RECIBIR

en puntillería, telas de aplicación, tiras y entredosos bordados. Dibujos nuevos, estilo inglés.—Cintas de seda, pasamanería y novedades para adornos de vestidos. VENTA POR PIEZAS, A PRECIOS BARATISIMOS.—CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7 (junto á la relojería de Real). ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES.

SIDRA CHAMPAGNE Marca EL GAITEIRO

Depositarío: R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776, Valencia

Los generales, jefes, oficiales y asimilados del cuartel general que sean plazas montadas, se hallarán á caballo á las 10.15 en la puerta de Capitanía general.

EL PRECIO DEL PAN

Gestiones para su abaratamiento

Como antecedente necesario, que deberán tener muy en cuenta nuestros lectores para formar juicio sobre las incidencias de esta cuestión, tan interesante para el vecindario, damos seguidamente los telegramas que recibió ayer el Sr. Maestre:

«Cartagena.—Precio kilogramo pan harina trigo consume clase media y proletaria es 43 céntimos y 44.50 pesetas los 100 kilos harina destinada fabricación aquí.—Alcalde, Sánchez Arias.»

«Valladolid.—Precio kilogramo pan segunda clase 35 céntimos, 100 kilogramos harina de la clase con que se fabrica pan anterior 35.77 pesetas.—Alcalde, Romero.»

«Castellón.—Precio kilogramo pan segunda clase 36 céntimos. Kilogramo harina para fabricación del mismo, 40 pesetas los 100 kilogramos.—Alcalde, Espartero.»

«Murcia.—Precio kilogramo pan trigo 0.38 pesetas. 100 kilogramos harina para este pan 42 pesetas.—Alcalde, Ruiz.»

«Barcelona.—Pan primera, 50 céntimos kilo; pan segunda, 45; harina primera, 43.25 pesetas 100 kilos; segunda, 41.—Alcalde, Bastardas.»

«Tarragona.—Clase media proletaria, consumen pan 44 céntimos kilo; harina, 47.50 los 100 kilos.—Prat.»

«Málaga.—Kilogramo pan harina 35, 40 y 45 céntimos; 100 kilos harina, 41 y 42 pesetas.—Alcalde, Revuelto.»

«Zaragoza.—Harina, 30 pesetas 100 kilogramos; pan, 36 céntimos kilogramo.—Alcalde, Flea.»

«Alicante.—Pan harina trigo primera, 45 céntimos, 40 segunda; harinas panificas estas clases, 42 y 44 pesetas 100 kilogramos; pan francés, 45 á 50 céntimos kilo; precio esta harina, 45 á 46 pesetas 100 kilos puesta á bordo.—Alcalde, Mauricio.»

«Sevilla.—Cien kilos harina, clase media, 40 á 41 pesetas. Kilo pan, 43 céntimos.—Alcalde.»

«Madrid.—Kilo pan, 42 céntimos; 100 kilos harina, de 42 á 43 pesetas.—Alcalde.»

«Bilbao.—Kilogramo pan, 45 céntimos; piezas de pan de 2 kilos, 80; 100 kilogramos harina, 40 pesetas.»

En Valencia los 380 gramos cuestan 17 céntimos, resultando el kilo á 45 céntimos menos unas milésimas. Resulta, pues, que en igualdad de precio de harinas, es la capital que más caro se vende el pan.

El gobernador civil, por su parte, convencido hasta la evidencia de que en materia alguna está justificada la subida del precio del pan, ha entregado al alcalde muestras de trigos y harinas que están á la venta en grandes partidas, á los precios que dichos productos tenían antes de que el Gremio de Horneros aumentase el precio del pan.

Espera que el alcalde sabrá sacar partido de ello y obligará á los horneros á que cesen en sus pretensiones, siendo bastante que ellos solos se aprovecharan de la supresión de los consumos sobre las harinas.

El Sr. Maestre tampoco espera con los brazos cruzados la solución del conflicto, pues enterado de que en Castellón se vende el kilo de pan á 36 céntimos, nueve menos que en Valencia, hechas las reducciones convenientes, escribió ayer mismo al alcalde de aquella capital, rogándole le facilite las señas de tres ó cuatro hornos de los más importantes, á fin de dirigirse directamente á ellos, proponiéndoles envíen aquel artículo á Valencia; aquí se encargaría el Ayuntamiento de la venta del pan, que podría adquirir la clase jornalera á unos 40 céntimos el kilo.

Por ahora, según parece, no será preciso adoptar medida tan radical; esto á lo menos se desprende de lo ocurrido en la entrevista que el Sr. Maestre tuvo anoche con los representantes de los fabricantes de harina y del Gremio de Horneros.

Se celebró en el despacho del gobernador civil, donde estaba el alcalde, pues terminaba entonces la junta de autoridades de que nos ocupamos en otro lugar, y en su entrevista insistieron los industriales dichos en mantener el precio de 16 céntimos. A los argumentos, de gran fuerza, que empleó el señor Maestre, aduciendo los precios de trigos y harinas que damos al principio, y el más elocuente dato de lo que sucede en Castellón, contestaron sus interlocutores en que se debía al sobrecargo de los fletes, al aumento por lo mejor de la calidad, etc., etc.

Aunócese el Sr. Maestre el paso que había dado cerca del alcalde de Castellón, y entonces los del Gremio de Horneros manifestaron al Sr. Maestre que, cediendo á sus indicaciones, desistan por ahora de aumentar el precio del pan en el céntimo que tenían anunciado.

Esta impresión, por lo demás, la dábamos en nuestro número anterior: los hechos han confirmado nuestras referencias. El señor Maestre por sus trabajos, y el señor gobernador civil por su mediación eficaz, merecen sinceras alabanzas.

De interés para nuestros campesinos

El último número del Boletín Agrícola de la Región Agronómica de Levante, publica la siguiente nota, que desvanece falsas alarmas extendidas entre nuestros campesinos: «El haber prolapado por Sueca la falsa nueva de que los productos de las yeguas cubiertas con la parada de sementales que la Dirección general de la Cría caballar tiene establecida en dicho pueblo contraían no sé qué obligación con el Estado, motivó el que las gentes sencillas del campo lo creyeran de buena fe, comentándolo cada cual á su manera, y dando lugar hasta que algunos se abstuvieran de llevar sus yeguas á la parada; pero desde el momento que por nuestro ilustre y laborioso jefe de Fomento, señor conde de Montornés, se adquirió el convencimiento de que no hay ninguna obligación con el Estado ni con nadie respecto á los productos que se obtengan de las yeguas presentadas á cubrir por los magníficos sementales de referencia, continúan los agricultores llevando gran número de yeguas á la parada que nos venimos ocupando; sin embargo, para

El día en la Audiencia

Motín de consumos

Suspensiones

Desacato

Sala de lo civil

Competencia

Salida de la Audiencia

Revista Militar

Reunión de la Junta Magna

La visita regia

El día en la Audiencia

Motín de consumos

Suspensiones

Desacato

Sala de lo civil

Competencia

Salida de la Audiencia

Revista Militar

Reunión de la Junta Magna

La visita regia

Círculos y Sociedades

El docto catedrático de esta Universidad, Dr. D. Luis Gestoso Acosta, continuará esta noche, á las ocho, en la Academia Científico-Social Valenciana, el desarrollo del tema iniciado en la anterior conferencia «Los Sindicatos y la acción social». Dicha Academia ha trasladado su casa social á la calle del Mar, entrando por la de San Cristóbal, núm. 2, local que ocupó «Valencia Nova».

Esta noche, á las ocho, darán una conferencia en la Casa del Pueblo los obreros que, subvencionados por el Ayuntamiento, visitaron la Exposición de Zaragoza. La conferencia, como es natural, versará sobre los adelantos industriales y mecánicos estudiados por los obreros valencianos en su visita al Gran Cortamei.

La Sociedad «El Micalet» celebrará mañana velada teatral, poniéndose en escena Amor ciego y La buena sombra. También tomará parte el prestigioso M. Fachini.

La Sociedad «Nuevo Micalet» celebrará mañana por la noche, de nueve á doce, velada familiar.

La Unión Ciclista Valenciana celebrará junta general extraordinaria mañana, á las diez de la misma.

TEATROS

PRINCIPAL

Para esta noche está anunciado el beneficio del bajo Pablo Gorgé. Se pondrá en escena la hermosa zarzuela en tres actos Las campanas de Carrion, en la que el beneficiado está inimitable en su papel de protagonista. Dadas las simpatías de nuestro público, no es aventurado el augurarle muchos aplausos y una brillante entrada.

Mañana se darán las últimas funciones. Se representarán, por la tarde, El rey que robó, y por la noche, para despedida de la compañía y beneficio del maestro Gorgé, la ópera Aida. En obsequio al maestro Gorgé, el tenor Sr. Alejos cantará en uno de los intermedios la romanza de Los pescadores de perlas.

P'INCESA

Hoy, á las 6.30 de la tarde, última matiné de moda con Les barraques, obra que tan bien interpreta esta compañía. Por la noche, á las 8.45, última representación de La taza de té. A las diez, estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, Alma de golfo. A las 11.15, última representación de Alma negra.

Mañana despedida de la compañía.

MARINA

Hoy celebra su beneficio el aplaudido tenor Antonio Montañana, con un programa excelente. Las obras anunciadas son: Corpus Christi, El indulto (estreno), Una vieja y Los mosqueteros.

Mañana, selectos programas para despedida de la compañía. Por la tarde, Mariposa la estanquera, Aquí hace falta un hombre, Una vieja y Corpus Christi, y por la noche, El tío Cañales, Corpus Christi, La balsa de aceite y Los mosqueteros.

SALÓN ESLAVA

En este lindo salón se han presentado en cinco días tres nuevos y atrayentes números, que han merecido la aprobación del público. Los musicales Trío Bozza consiguen grandes triunfos por su artístico trabajo. El ventrilocuo Sr. Ferhi sigue siendo muy aplaudido en todas las secciones, como asimismo el trío Dolehi, Bros. Sesario y las bellas Punki.

La empresa de este salón anuncia para el miércoles, jueves y viernes de la próxima semana selectas secciones de cinematógrafo solo, sin números de variedades, á precios económicos.

Plaza de Coros

Hoy, de tres y media á seis y media de la tarde, estarán expuestas al público, en los corrales de la plaza de Toros los seis buecos mozos de Campos Vana, para la tercera de abono del próximo domingo. La entrada de sombra costará 1.50 pesetas y 1.20 el sol.

El distrito valenciano Isidro Martí Flores, estacionado en Madrid el domingo próximo, también ha sido contratado por la empresa de Resurrección para tomar el día de Páscoa de Resurrección. Este destino será uno de los que mejor campaña hagan en esta temporada, de la que celebraremos salga bien.

En una taberna del Cabañal, barrio de Llemosí, se suscitó ayer tarde una reyerta entre varios individuos, quienes saliendo á la calle varios individuos, quienes saliendo de arma desafiantes, se hicieron varios disparos de arma de fuego sin llegar á herir. La Guardia municipal de aquel punto se presentó para llevarlos al puesto á disposición del juzgado de guardia, ante el que prestaron declaración.

rid. traste 8, núm. 18, llevándose 1.100 pesetas.

Ayer fué asistida en la casa de Socorro de Serranos, una joven llamada Encarnación Segovia Gómez, la cual presentaba varias heridas en la cabeza que, según manifestó, le había producido un individuo con el que tenía relaciones amorosas.

Anoche fué hallado en el camino de Barcelona, frente a las llamadas Casas de Bercena, el cadáver de un niño. Inmediatamente se dió aviso de ello al juzgado de guardia, que era el de Serranos, y el juez Sr. Martínez Segal, de un actuario de nombre Sr. Martínez Segal, de un actuario y un alguacil, se personó en el citado lugar, con el objeto de instruir las primeras diligencias. Se procedió á la identificación del cadáver, que resultó ser el del niño Salvador Garcerá Casares, de cinco años de edad, y más tarde prestaron declaración ante el juzgado varios vecinos de las referidas Casas, los cuales manifestaron que un hombre les comunicó que en aquel lugar había hallado un niño con la cabeza ensangrentada.

Acudieron los vecinos, y creyendo con vida al infeliz muchacho, le trasladaron á una barraca próxima, donde un médico del pueblo de Alboraya se apresuró á prestarle auxilio, no pudiendo más que certificar su defunción.

El desgraciado Garcerá, que sin duda debió perecer atropellado por algún carro, presentaba una extensa herida en la cabeza y cuello. El juzgado, después de practicar las oportunas diligencias, ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Mañana domingo — TARDE — El rey que rabió

Despedida y beneficio maestro Gorgé **AIDA** Romanza Los pescadores de perlas por el tenor Alejos

Diario de Avisos El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

El TE CHAMBARD se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

Reumatismos Dolores nerviosos Ionoterapia. Penetración eléctrica de los medicamentos en los órganos enfermos. Efectos calmantes inmediatos y persistentes.

VINICULTORES.—Salifenol Aclara los vinos y evita el azudismo, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica color ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios El neutralizador Bofill cura de ándolos á su primitivo estado. Productos analógicos al Cántaro, sales Elixir Borolla, 24, cerca de la fuente de los Pastos, Oñate y consultas gratis.

Atención Se vende grande y sólido edificio, propio para industria ó almacenes, con su máquina y caldera de vapor, situado á la entrada del Camino Nuevo de Burjassot, núm. 54.—Para más detalles, calle Muro Santa Ana, 19, 1.º, de 4 á 7 tarde.

Fausto.—TRAGEDIA DE GOETHE (PRIMERA PARTE) Traducción en verso castellano, de D. Teodoro López. Nueva edición corregida y aumentada con un resumen de la segunda parte de la tragedia. Publicación artística con grabados magistrales y perfectamente encuadernada.

EL SEÑOR don José María Ubeda Montés que falleció el día 26 del pasado mes. La Junta de redacción y el Centro de profesores del Conservatorio de Música y la familia del difundo, suplican á sus parientes y amigos que asistieran á un grupo de dichos señores que quedarán agradecidos.

GARCIA FAYOS Especialista en enfermedades á plazos P. Rodrigo Botet, 19 (antes P. San Jorge)

CARIDAD Las personas de buenos sentimientos que quieran socorrer la precaria situación del pobre maestro D. Miguel Luengo, que se encuentra sin comer y sin tener casa donde cobijarse, harán una obra de caridad si pueden hacerle una limosna ó proporcionarle una colocación.—Pueden dirigirse á la calle de la Correjería, 20, librería de D. Matías Real.

SALON ESLAVA PI Y MARGALL, 21 Cine y atracciones de variedades. Dias laborables, función permanente, de 6 á 8. Noche, dos secciones: á las 9-30 y á las 11-15. Dias festivos, á las 3-30, 5-6-30, 9 y 11. Las tres primeras secciones á precios económicos.

Continuamente gran variación **ESPECTACULO CULTO**

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO Conflicto terminado París.—Austria ha contestado á la Nota de Servia aceptándola y expresando los deseos de reanudar las negociaciones para un tratado comercial. El conflicto ha terminado. La prensa oficiosa alemana niega rotundamente que el gobierno de Berlín haya ejercido presión sobre Rusia en la cuestión de Oriente, y afirma que Alemania se ha limitado á conseguir que Servia depusiera su actitud de intransigencia.

Sentencia casada París.—El Tribunal Supremo ha casado la sentencia dictada en el proceso seguido á consecuencia del asesinato del Bolista Remy. Se funda la casación en irregularidad en la constitución del Jurado. El proceso se verá ante nuevo Jurado.

Madrid 2, á las 6-30 tarde. La «Gaceta» El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

De la TARDE Madrid 2, á las 6-30 tarde. La «Gaceta» El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Disposiciones oficiales El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

El Diario oficial del ministerio de Marina publica las siguientes disposiciones:

Otro para la redacción de una cartilla para el uso de marinos electricistas. La presentación de estos trabajos se hará en la misma fecha. Disponiendo que el guarda-costas «Numancia» se haga á la mar para practicar ejercicios de fuego. Reiterando la orden de remisión al Estado Mayor Central de los estados de fuerza y vida de los cruceros «Cataluña» y «Princesa de Asturias». Idem del guarda-costas «Numancia», cañoneros «María de Molina» y «Nueva España» y torpederos 1, 11 y 15, correspondientes al 1.º de enero.

Ordenando se dedique el mayor contingente posible de obreros á los trabajos del «Reina Regente». Que se proceda á la limpieza de fondos del contratorpedero «Terror». Denegando la solicitud de los vecinos de Caldas y Redondela, que piden la prohibición de la pesca por el arte «Tarrafa».

Maura bromista Al salir de Palacio el presidente del Consejo de ministros, dijo, hablando con los periodistas: «¿Qué barullo es ese de la crisis? He leído que ayer nos enterraban en el Congreso. Hombre, que nos avisen siquiera antes de enterrarnos. Todo son paparruchas. El doctor Esquerdo tiene sueltos á la mitad de sus clientes.»

De política Es inexacto que ayer celebraran una conferencia los Sres. Moret, López Dominguez y Canalejas. Estos se reunirán en breve, al objeto de examinar la situación política y cambiar impresiones.

El rey ha firmado el decreto autorizando la presentación á las Cortes del proyecto de ley de Reclutamiento.

Fallecimiento Ha fallecido el Dr. D. Felipe Ovilo, antiguo médico del ex-sultán de Marruecos Abd-el-Aziz.

La merienda republicana La merienda que los republicanos celebrarán el domingo próximo para festejar el éxito de la manifestación del 28 del pasado marzo, se verificará á las tres y media de la tarde, y los que meriendan ocuparán el sitio comprendido desde San Antonio de la Florida al puente de los Franceses.

Los agricultores españoles La Asociación de Agricultores españoles, después de la conferencia de inauguración, que corrió á cargo del Sr. Moret, ha invitado á varios agricultores para que den una serie de conferencias estudiando en ella todos los aspectos del problema agrícola. Entre los invitados figuran los Sres. García Berlanga, Irazo, Muñoz Chaves y Zulueta.

El duque de Osuna Se ha verificado el triste acto de conducir á su última morada los restos del distinguido aristócrata señor duque de Osuna. La comitiva no ha sido muy numerosa. Figuraban en ella el ministro de Gracia y Justicia, los duques de Medina, de Luna y de Montellano y los marqueses de Santelices y de Hoyos en representación de los reyes y de los infantes.

Cervera El vicealmirante Sr. Cervera ha experimentado alguna mejoría, dentro de la gravedad.

Eso nos faltaba En el ministerio de Marina se ha confirmado que la casa Scott, la constructora del transporte «Almirante Lobo», se ha declarado en quiebra. Una compañía se ofreció á terminar el buque, pero se ha desistido de ello ante un reconocimiento hecho por un representante de la misma, que ha hallado muchos inconvenientes para la terminación de las obras. Dícese que los acreedores terminarán el buque para cobrar los plazos que aún tiene que satisfacer el gobierno español.

De la NOCHE Madrid 2, á las 10-50 noche. Final de la sesión del Senado Suspende el debate del proyecto de reforma de la ley Hipotecaria y sigue el de Administración local.

Final de la sesión del Congreso Sigue la interpelación del Sr. Soriano acerca de la manifestación del domingo que organizó el Sr. Sol y Ortega.

Matadero clandestino La Policía ha descubierto en la calle de Casanovas, de la barriada de San Andrés, un matadero clandestino, donde se sacrificaban caballos viejos, distribuyéndose la carne entre varias tiendas de la calle del Arco del Teatro. Entre otros detenidos, lo han sido el dueño del matadero y dos mozos. Repartían la carne la mujer del dueño y la esposa de un guardia municipal, que la distribuían por segunda mano á los dueños de dos cervecías de la calle del Arco del Teatro.

La jura de banderas La jura de banderas, que se celebrará el próximo domingo en el Paseo de Gracia, promete revestir gran solemnidad. Asistirán las autoridades y comisiones del Ayuntamiento, Diputación y Círculos Liberal y Conservador, además de otras entidades y de los alumnos de las escuelas públicas.

En favor de Lerroux En la Casa del Pueblo se celebrará el domingo, á las diez y media de la mañana, un mitin en favor del acta del Sr. Lerroux. Hablarán los Sres. Serrallana, Vinaixa, Iglesias (D. Emiliano), Mir y Miró y otros oradores. Presidirá el acta el Sr. Miró.

Cumplimentando al capitán general Han cumplimentado al capitán general los marqueses de Alella, Marianao y Senmenat; los condes de Alemania y Bélgica; los diputados Sres. Cambó, Puig Cadafalch, Soler March y Corominas; varios generales y otras varias personalidades.

Visita á un preso El diputado Sr. Albó y otros de la izquierda solidaria han estado hoy en la cárcel á visitar al periodista Sr. Pons, que cumple condena por el artículo político publicado en el «Poble Catalá», considerado como ofensivo para el Ejército.

Devolviendo la visita Esta tarde el capitán general devolvió la visita al Ayuntamiento y Diputación. Acompañaban al Sr. Santiago el general Sr. Rodríguez y dos ayudantes, llevando de escolta una sección de caballería.

Viaje suspendido El Sr. Giner de los Ríos no marchará mañana á Barcelona, como se proponía, por tener que asistir el próximo domingo á la jira campestre que, á usanza catalana y en honor del Sr. Sol y Ortega, se celebrará en Madrid.

Conferencia El Sr. Moret conferenció hoy con los señores Montero Ríos y López Dominguez sobre la fórmula del gobierno, para acelerar la aprobación del proyecto de Administración local. Conviniere en que los jefes de las minorías no pueden prescindir de discutir ampliamente el proyecto.

Pidiendo una pensión Firmada por diputados valencianos, conservadores y republicanos y por el carlista Sr. Salaberry, se presentó hoy en el Congreso una proposición pidiendo que se conceda una pensión al ex-inspector de policía D. Vicente Gimeno, que quedó inválido á consecuencia de la abortada intentona republicana del camino de Arrancapinos de esa ciudad.

Los consumos en Castellón En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se acordó la supresión de los fieltos de consumos. El cordón del resguardo ha desaparecido ya esta noche.

Movimiento de buques Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Florencio Rodríguez», «Navarra», «Belgica», «Puerto Rico», «Paulina», «Tintofé», «Bellver», «Sevilla», «Leda», «Team», «Colón» y «R. Vittorio».

Huelga terminada Ha terminado satisfactoriamente la huelga de San Felu de Codinas, habiendo aceptado patronos y obreros las bases de arreglo propuestas por el señor gobernador.

Consejo.—Vacaciones Hoy habrá Consejo de ministros en el domicilio del Sr. Maura.

La «Juaneca» Ha sido puesta en libertad la «Juaneca», amiga de Zavala, por no resultar suya la letra que aparece en los documentos falsificados que utilizó aquel estafador.

Entrevista desmentida.—Huelga En París se ha desmentido oficialmente la noticia de una entrevista entre Fallieres y el kaiser.

Los Pielos rojas.—Victor Manuel y Roosevelt De Washington comunican que los Pielos rojas del Estado de Orlaoma se han sublevado contra los colonos, ocurriendo entre ellos sangrientos choques.

Ataques al ejército francés Huelga En la Duma un diputado de la extrema derecha atacó al ejército francés, originando un terrible escándalo.

Impresiones políticas Al terminar la sesión de ayer tarde en el Congreso, los pasillos se vieron concurridísimos, discutiéndose mucho y muy acaloradamente.

Tres condenados á muerte Telegrafían de Girona que ha terminado la vista de la causa instruida por el asesinato de un colono, al cual dieron muerte tres bandidos que penetraron en una casa de labor en la que aquél vivía, y cometido el crimen robaron 600 pesetas.

Los estudiantes valencianos La comisión organizadora del primer Congreso Escolar que se celebrará en esa ciudad con motivo de la Exposición, visitó la Universidad, las Facultades de Medicina y Farmacia, las Escuelas de Arquitectura e Ingenieros y las Especiales, convocando á una reunión, donde expusieron los comisiones el objeto de su viaje, que no era otro que el recabar la adhesión de los estudiantes madrileños.

Estudiantes españoles.—Los candidatos á un trono Desde Berlín comunican que ha llegado una colonia de estudiantes españoles que están realizando un viaje de estudio por Alemania.

El nuevo Don Juan En el juzgado de guardia se presentó ayer una querrela contra un joven muy conocido en los círculos militares, el cual joven aspira, según se ve, á eclipsar con sus hazañas amorosas al famoso Don Juan.

En honor de Chapi En el Ateneo se celebró la velada necrológica organizada por la sección de Música, en honor del maestro Chapi, cuyo retrato, con crespones negros, ocupaba la presidencia.

Dos noticias Dicen de San Sebastián que el rey Eduardo asistió al partido de pelota.

Crimen monstruoso Comunican de Valladolid que se ha cometido en el pueblo de Tordesillas un crimen monstruoso.

El general visitó luego la Diputación, recibiendo el Sr. Prat de la Riba y varios diputados, cambiándose afectuosos saludos; recorrió luego todo el edificio, elogiando un cuadro de Fortuny que representa la batalla de Tetuan, y especialmente el paisaje, dijo que era exacto.

Dos niños graves. Atropello Arrollado por el tren Esta mañana, en la calle de la Bordeta, se prendió fuego á una cama donde dormían dos niños de dos y cuatro años de edad, resultando ambos con gravísimas quemaduras.

De la MADRUGADA Madrid 3, á las 0-45 madrugada. La política El Congreso se vió ayer muy animado. El anuncio de la interpelación del Sr. Soriano había despertado curiosidad, especialmente entre los amigos de emociones, pero las esperanzas de éstos quedaron defraudadas.

Conferencia Los Sres. Moret, Montero Ríos, López Dominguez y Canalejas, celebraron ayer una larga conferencia en la cual, según se dice, llegaron á un acuerdo en lo que respecta al debate en el Senado del proyecto de ley sobre Administración local.

Noticias de Palacio El rey pasó la tarde en el Hipódromo jugando al «pólo» con el marqués de Viana y otros palatinos.

Consejo.—Vacaciones Hoy habrá Consejo de ministros en el domicilio del Sr. Maura.

La «Juaneca» Ha sido puesta en libertad la «Juaneca», amiga de Zavala, por no resultar suya la letra que aparece en los documentos falsificados que utilizó aquel estafador.

Entrevista desmentida.—Huelga En París se ha desmentido oficialmente la noticia de una entrevista entre Fallieres y el kaiser.

Los Pielos rojas.—Victor Manuel y Roosevelt De Washington comunican que los Pielos rojas del Estado de Orlaoma se han sublevado contra los colonos, ocurriendo entre ellos sangrientos choques.

Ataques al ejército francés Huelga En la Duma un diputado de la extrema derecha atacó al ejército francés, originando un terrible escándalo.

Impresiones políticas Al terminar la sesión de ayer tarde en el Congreso, los pasillos se vieron concurridísimos, discutiéndose mucho y muy acaloradamente.

Tres condenados á muerte Telegrafían de Girona que ha terminado la vista de la causa instruida por el asesinato de un colono, al cual dieron muerte tres bandidos que penetraron en una casa de labor en la que aquél vivía, y cometido el crimen robaron 600 pesetas.

Los estudiantes valencianos La comisión organizadora del primer Congreso Escolar que se celebrará en esa ciudad con motivo de la Exposición, visitó la Universidad, las Facultades de Medicina y Farmacia, las Escuelas de Arquitectura e Ingenieros y las Especiales, convocando á una reunión, donde expusieron los comisiones el objeto de su viaje, que no era otro que el recabar la adhesión de los estudiantes madrileños.

Estudiantes españoles.—Los candidatos á un trono Desde Berlín comunican que ha llegado una colonia de estudiantes españoles que están realizando un viaje de estudio por Alemania.

El nuevo Don Juan En el juzgado de guardia se presentó ayer una querrela contra un joven muy conocido en los círculos militares, el cual joven aspira, según se ve, á eclipsar con sus hazañas amorosas al famoso Don Juan.

En honor de Chapi En el Ateneo se celebró la velada necrológica organizada por la sección de Música, en honor del maestro Chapi, cuyo retrato, con crespones negros, ocupaba la presidencia.

Dos noticias Dicen de San Sebastián que el rey Eduardo asistió al partido de pelota.

Crimen monstruoso Comunican de Valladolid que se ha cometido en el pueblo de Tordesillas un crimen monstruoso.

Los estudiantes valencianos La comisión organizadora del primer Congreso Escolar que se celebrará en esa ciudad con motivo de la Exposición, visitó la Universidad, las Facultades de Medicina y Farmacia, las Escuelas de Arquitectura e Ingenieros y las Especiales, convocando á una reunión, donde expusieron los comisiones el objeto de su viaje, que no era otro que el recabar la adhesión de los estudiantes madrileños.

Estudiantes españoles.—Los candidatos á un trono Desde Berlín comunican que ha llegado una colonia de estudiantes españoles que están realizando un viaje de estudio por Alemania.

El nuevo Don Juan En el juzgado de guardia se presentó ayer una querrela contra un joven muy conocido en los círculos militares, el cual joven aspira, según se ve, á eclipsar con sus hazañas amorosas al famoso Don Juan.

En honor de Chapi En el Ateneo se celebró la velada necrológica organizada por la sección de Música, en honor del maestro Chapi, cuyo retrato, con crespones negros, ocupaba la presidencia.

Dos noticias Dicen de San Sebastián que el rey Eduardo asistió al partido de pelota.

Crimen monstruoso Comunican de Valladolid que se ha cometido en el pueblo de Tordesillas un crimen monstruoso.

Los estudiantes valencianos La comisión organizadora del primer Congreso Escolar que se celebrará en esa ciudad con motivo de la Exposición, visitó la Universidad, las Facultades de Medicina y Farmacia, las Escuelas de Arquitectura e Ingenieros y las Especiales, convocando á una reunión, donde expusieron los comisiones el objeto de su viaje, que no era otro que el recabar la adhesión de los estudiantes madrileños.

Estudiantes españoles.—Los candidatos á un trono Desde Berlín comunican que ha llegado una colonia de estudiantes españoles que están realizando un viaje de estudio por Alemania.

El nuevo Don Juan En el juzgado de guardia se presentó ayer una querrela contra un joven muy conocido en los círculos militares, el cual joven aspira, según se ve, á eclipsar con sus hazañas amorosas al famoso Don Juan.

En honor de Chapi En el Ateneo se celebró la velada necrológica organizada por la sección de Música, en honor del maestro Chapi, cuyo retrato, con crespones negros, ocupaba la presidencia.

Dos noticias Dicen de San Sebastián que el rey Eduardo asistió al partido de pelota.

Crimen monstruoso Comunican de Valladolid que se ha cometido en el pueblo de Tordesillas un crimen monstruoso.

Los estudiantes valencianos La comisión organizadora del primer Congreso Escolar que se celebrará en esa ciudad con motivo de la Exposición, visitó la Universidad, las Facultades de Medicina y Farmacia, las Escuelas de Arquitectura e Ingenieros y las Especiales, convocando á una reunión, donde expusieron los comisiones el objeto de su viaje, que no era otro que el recabar la adhesión de los estudiantes madrileños.

Estudiantes españoles.—Los candidatos á un trono Desde Berlín comunican que ha llegado una colonia de estudiantes españoles que están realizando un viaje de estudio por Alemania.

El nuevo Don Juan En el juzgado de guardia se presentó ayer una querrela contra un joven muy conocido en los círculos militares, el cual joven aspira, según se ve, á eclipsar con sus hazañas amorosas al famoso Don Juan.

DESDE CASTELLÓN

La supresión de consumos.—Inspección del Instituto.—Suicidio y salvajismo.

La Administración de Hacienda de esta provincia ha resuelto el asunto sobre la transformación del procedimiento recaudatorio del impuesto de consumos de la capital.

Autorizó al referido Centro el repartimiento que propuso el Ayuntamiento, ajustándose, en un todo, á cuantas disposiciones legislativas se han dictado sobre este punto, especialmente al reglamento de consumos.

Esta noche se dará cuenta del resultado á la corporación municipal.

El rectorado ha ordenado se gire una visita de inspección á la secretaría del Instituto General y Técnico, para investigar la documentación correspondiente á los últimos diez años.

Para llevar á cabo este servicio, se ha designado á D. Enrique Llorens, oficial de contabilidad de la Junta provincial de Instrucción pública.

Dicen de San Mateo que días pasados se suicidó, colgándose de un olivo, el vecino de aquella población Vicente García Ortiz.

Se ignoran los móviles que le han impulsado á adoptar tal resolución.

En Artana ha sido detenido un tal Francisco Marrade Cervera, por los delitos de intento de violación y agresión á su madre Francisca Cervera, de 76 años.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Matrimonios: 1.—Nacimientos: 13.—Defunciones: 17.

Matrimonios: 2.—Hembras, 2.

Defunciones: Mercedes Suay Almenar, de 4 meses, Martín, 2, Benimaclet, de enteritis crónica.—Victoriano Cortina Lucas, de doce días, Peñarocha, 7, de bronquitis aguda.

Defunciones: Ramón Molló Llopis, de 25 años, Jenualdín, 2, de apendicitis.—Josefa Martínez Pascual, de 49 años, Hospital provincial, de tuberculosis pulmonar.—Faustino Cuevas Jiménez, de 20 años, Hospital provincial, de infección grial.—José Bartel Trullenque, de 25 años, Hospital provincial, de bronco-neumonía grial.—Josefa Martí Martín, de 72 años, Matrimonio, de bronquitis cerebral.—Ramón Bermejo Navarro, de 2 meses, Camino Viejo de Torre, de 11, de bronco-neumonía.

Defunciones: 17.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Benito de Palermo, confesor y doctor.

Santos de mañana.—San Isidoro arzobispo de Sevilla, el confesor y doctor.

CUARTERA HORAS.—Terminan en el convento del Pie de la Cruz. Se descubra á las cinco y media de la mañana, y se reserva á las siete de la tarde.

Mañana oprimen en la real capilla de Nuestra Señora de Milagro.

ADORACIONES NOCTURNAS.—Turno de San José.

ORACIONES.—Nuestra Señora del Paiz, en la Catedral.

En la real capilla de la Virgen de los Desamparados se celebra á las diez de la mañana misa solemne; y por la tarde, á las seis, Rosario y solemne Salve.

En los Carmelitas, esta tarde, á las cuatro y media, se cantará el Salve de comunión.

En el Patriarca, á las cuatro de la tarde Salve solemne en honor á Nuestra Señora de la Antigua.

En San Juan del Hospital (frente al Milagro), la V. O. T. y el salve de la Virgen del Hospital.

Mañana, á las diez y media, misa de Comunión, cantada, y procesión de los ramos y palmas.

En Santa Catalina de Sena, la cofradía del Santo Rosario, y la V. O. T. de Santo Domingo celebrará mañana, á las 7.30, misa de Comunión; por la tarde, á las 8.30, junta de hermanos, y á las 4.30 el ejercicio con sermón y procesión.

En Santa Catalina, mártir, mañana, á las 8.30, rosario y misa de comunión con pláticas y Salve.

Mañana, á las ocho, la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros celebrará misa de comunión en su altar propio y reparto de estampas.

Defunciones: 17.

SECCION COMERCIAL

Productos del campo

Segorbe 1.º de abril.—Aceite, á 20 pesetas la arroba; algarrobas, á 1'00; cáñamo, á 13; habichuelas blancas, á 4 la varchilla; gateadas, á 3; maíz, á 2'40; trigo, á 3'50; patatas, á 1'60 la arroba; vino, á 0'75 el cántaro.

El mercado de cerdos abundante, y mejores precios que las semanas anteriores.

El Puerto

Día 2 de abril.

Observatorio meteorológico

Amanece el día con el cielo nuboso; la mar llana.

Barómetro, 753'20. Termómetro: máxima, 24'10; mínima, 11'00.

Sol, 28'00; humedad, 70'00; viento, E.

Defunciones: 17.

Movimiento de buques

Entradas: Vapor Izaro, de Burriana, de tránsito.—Vapor Martos, de Génova y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Quejo, de Marsella y escalas, con cargo general.—Vapor general Roca, de Málaga y escalas, con cargo general.

Vapor Cymrian, de Burriana, de tránsito.—Vapor Botnia, de Burriana, de tránsito.—Vapor Prosper, de Burriana, de tránsito.—Vapor Adela Roca, de Burriana, de tránsito.—Vapor Adela Roca, de Barcelona y escalas, con cargo general.—Vapor Vicente Ferrer, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Salvorá, de Colombres, en lastre.—Vapor Pizarro, de Hamburgo y escalas, con cargo general.—Vapor Vicente Sanz, de Colón, de tránsito.—Vapor Sjostad, de Glasgow y escalas, con cargo general.

Salidos: Vapor Martos, para Huelva y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cabo Quejo, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cabo Roca, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Izaro, para Liverpool, de tránsito y fruta.—Vapor Cymrian, para Bristol y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Botnia, para Manchester, de tránsito y fruta.—Vapor Prosper, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Adela Roca, para Amberes, de tránsito y fruta.—Vapor Pelayo, para Hamburgo y escalas, de tránsito y fruta.—Vapor Tambre, para Liverpool, de tránsito y fruta.—Vapor Kovno, para Hull, de tránsito y fruta.

Defunciones: 17.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de hoy.—San Benito de Palermo, confesor y doctor.

Santos de mañana.—San Isidoro arzobispo de Sevilla, el confesor y doctor.

CUARTERA HORAS.—Terminan en el convento del Pie de la Cruz. Se descubra á las cinco y media de la mañana, y se reserva á las siete de la tarde.

Mañana oprimen en la real capilla de Nuestra Señora de Milagro.

ADORACIONES NOCTURNAS.—Turno de San José.

ORACIONES.—Nuestra Señora del Paiz, en la Catedral.

En la real capilla de la Virgen de los Desamparados se celebra á las diez de la mañana misa solemne; y por la tarde, á las seis, Rosario y solemne Salve.